

春天来啦!春风和煦,桃红柳绿,蛰伏都市的你,是否也想来次赏心悦目的赏花之旅呢?那么,咸宁哪里可以寻找春天的影子?桃花、油菜花、樱花,花花世界……

寻找咸宁“花时间”

A

粉红世界
—桃花



B

金色原野
—油菜花



C

漫山红遍
—野樱花



春天的咸宁,百花齐放
不出门踏青简直是浪费大好时光
推荐观赏地:咸宁人民广场、潜山、十六潭公园
花期:2月底—3月底
公交:乘坐8路公交车到达人民广场



推荐观赏地:咸宁横沟桥镇
花期:3月—4月
春风拂过,花开似海,金色的田园,金色的山坡还有那金色的村庄,好一个漫山遍野,花海流金。
蓝天白云之下,走在迷宫般的花田,看着金灿灿的花朵,闻着浓浓的幽香,还有蜜蜂悄然飞过,那叫一个怡然自得。
公交线路:农村公交咸宁——横沟(在咸安渔水路蔡林记旁上车)



推荐观赏地:赤壁葛仙山
花期:3月—4月
3月,美美的樱花都已经做好了要绽放的准备。想看樱花你再也不用跨过国界去日本北海道,不用打个飞的去武大,赤壁葛仙山野樱花绽放依旧等你来赏。

成本在攀升 人力或短缺 效率待提升

补好旅游增长的短板

旅游业的快速增长成为中国经济发展的一个亮点。旅游人次、收入、投资均达到前所未有的规模,业态空前丰富,竞争空前激烈,创新边界空前扩张。

中国社会科学院旅游研究中心日前发布的《旅游绿皮书:2016-2017年中国旅游发展分析与预测》指出,这些旅游业所取得

的增长仍然依靠传统的驱动方式。按照经济学的理论,经济增长的源泉来自三个方面:劳动力和资本的投入以及全要素生产率的提升。当前中国旅游业的增长主要来自劳动力和资本的投入,而效率的提升对产业的驱动依然不足。未来迫切需要解决好三个问题。

如何发展劳力节约型产业

绿皮书指出,按照中国社科院蔡昉等专家的研究,2010年中国15—59岁劳动年龄人口的总量到达峰值,为9.4亿人,此后就出现了负增长,预测到2020年大体上降至9.1亿人。相应地,劳动年龄人口占总人口的比例也从70.1%下降到66.0%。

旅游业是用人大户,旅游业就业数占国内就业总数的比例很大,而且增长快。2003年,旅游业就业数占全国就业总数的5.2%,到2014年已经增加到10.2%。从2003年至2014年,中国旅游业的就业人数增长了202.39%。按此比例和速度,预

计2014年至2020年旅游就业的年均增量将达747.2万人,到2020年,旅游就业数将占全国就业总数的14%。但旅游业用人成本在加速攀升,近年旅游业人均职工工资年均增长率在10%左右。中国旅游业此前拥有的近乎无限的劳动力供给正在消失,旅游业人力成本正加速攀升,旅游业的用人短缺问题将很快凸显。

在此背景下,如何满足旅游业长期可持续发展的人力需求,成为旅游业长期可持续发展的重要问题。绿皮书分析,劳力节约型的旅游业,将是中国旅游业未来发展的必然选择,减少旅游业中的单位劳力投入,加大单位劳力的效率,以及加大旅游业的科技含量、智慧含量,是中国旅游业未来几年转型的重要方向,依托互联网、云计算、大数据、机器人、虚拟现实的现代旅游业将成为旅游业持续增长的关键。

如何引导有效投资

近年来,旅游投资不断加码,投资规模不断刷新历史纪录,投资形态也在不断变化。更大规模、更具复合性的旅游投资逐渐成为主流。投资商的背景涵盖了传统旅游、互联网、商业、地产、制造业、能源等多个领域,出现了如PPP、特色小镇、全域旅游

游等不同投资概念。

在投资火热的同时,绿皮书指出存在的问题主要有:判断投资的有效性始终缺乏可用的工具,投资缺乏市场面的指引,难以面向有效的终端需求,投资效果又只能放在市场上通过一定的时间进行检验。在大量单体旅游项目的投资规模达到几十亿元甚至百亿元级别时,就累积了大量的投资风险。重复性投资、超前性投资和泡沫性投资增多(不排除有圈地型投资、烧钱型投资),进一步加剧了旅游业的竞争,包括一定程度上的同质竞争、低价竞争和垄断竞争,压低了行业平均效率和效率。

绿皮书分析,总体来看资本投入尽管仍有较大的增长空间,但投资的效率有待观察,而且过于依靠资本一侧的持续投入,其对旅游业的边际驱动能力也将逐步下降。如何围绕市场合理引导投资,构筑灵活机动的市场信号,发挥市场的调节作用,引导供给,压缩泡沫,防范风险,提高效率,都是摆在业界面前的重要问题。

如何使增长回归到效率提升

当前,旅游业的快速增长成为中国经济发展的亮点。但是值得注意的是,旅游业的增长主要来自劳动力和资本的投入,

效率的提升对产业的驱动仍是较少的。在人力供给逐渐紧缩,资本投资缺乏有效机制的情况下,提升旅游产业的运行效率变得尤为重要。

据绿皮书的数据分析,2005年至2012年,中国旅游业年均全要素生产率的增长率为0.2%,和美国相比,增长幅度相差14个百分点。由此可见,规模效率是中国旅游业的短板。尽管近年来中国旅游业投资并购不断,但旅游产业市场集中度仍然不高,旅游企业整体竞争力不强,整体获利能力不高。各类要素价格的持续上升,旅游企业将面临更大的经营压力。从旅游业发展的宏观机制来看,围绕工业的价格和资源配置产业的运行机制仍在深入影响中国旅游业,旅游业发展在资源、用地、能源、资本等多方面仍然面临高成本问题。

在国家启动全面改革的背景下,如何乘势而上,借力改革壮大旅游市场主体,优化旅游产业结构,提升旅游企业竞争力,决定了中国旅游业往何处去。绿皮书建议,中国旅游业必须依托改革,建立新的旅游市场体系、旅游产业宏观调控体系和综合创新体系,围绕市场建立资源配置机制,转变增长方式,依靠模式、科技、政策、资本等方面集成创新来实现效率型增长。

(本报综合)

遇到问题?
解决问题

这是能力



通山漏线粉

记者 朱亚平



离开通山生活已有十多年,那嚼劲十足、香气满满的漏线粉一直是我的心头爱。春节后,母亲将邻家自制的漏线粉带了过来,为我解馋。

将手工制作的漏线粉泡洗后,放进高汤内,文火煮熟,漏线粉本身的薯粉香味,加上高汤滋养,那久违的香甜扑面而来。母亲说,这漏线粉是近千年来,通山父老乡亲们的智慧结晶。

每年的年末,只要踏入通山庄户人家的院子,你总能碰巧看到,邻家大婶们热火朝天地忙碌的场景:厨房里有个大柴火灶,灶上支起一口大铁锅,一锅水热气腾腾,雾气弥漫,几个妇人各自拿着不同的工具在锅边忙着。

邻家周大婶介绍,漏线粉的制作程序非常繁琐。按2:1比例倒入红薯粉和温水拌匀,在另一个盆内用开水溶解一小把明矾,再把刚才划好的糊倒入盆内,进行搅动。

“待上面的浆水温度降至不烫手时,便可以将薯粉倒入了。”周大婶说,这时便需要两、三个人同时均匀用力才能和好粉,围着大盆不停地搅动均匀,粉团和好后,便可以正式漏粉了。

漏线粉也是力气活。漏粉师傅从揉好的粉团上揪出一块粉来,放在带筛眼的漏勺上,一手拿瓢,一手拿锤在瓢上轻轻捶打,距水面的距离一般约55至65厘米,粉条边随着师傅的捶动,缓缓地从漏洞中落入滚开的锅内,漏粉师傅要在锅上不停的变换方向,以免粘锅底。捶瓢师傅要手艺精到、用力均匀,这样漏下来的粉条不至于粗细不一。

据介绍,传统的手工漏粉,必须在入九后开始制作,因为这时晚上气温低才能上冻。上冻后的线粉晶莹剔透、质地疏松,劲道爽滑。

如今,农村大量的青壮年劳力外出务工,家里只有老人孩子和少量的妇女,所以只能几家合伙来做漏线粉。周大婶说:“你别看这样一手一脚做起麻烦,但比机器打出来的线粉要好吃多了。”

如今,漏线粉已被通山人作为走亲访友的必需品,手工漏线粉也被人称为通山美食中必不可少的一绝。



老年人出游注意事项(2)

老年人在旅游时,应注意做好脚的保健,如穿着柔软合脚的鞋,晚上用热水烫脚,并可自我按摩双腿肌肉和脚心,这样能帮助你在旅游中,无论行走还是爬山,都会感到格外轻快。

携带常用药和急救药品。有慢性病的老人外出旅行,特别是冠心病、糖尿病、哮喘、高血压等病,一定要多带一些有关药物,一旦犯病要及时用药。并把自己的病告诉同行者,以便互相照。

老年人往往患有多种慢性病,平时需要用药治疗者,旅游时切不可遗忘服药。

另外,还要带些急救用品及常用药品,如绷带、伤湿止痛膏、感冒药、黄连素、健胃药等。

为防止老年人跌跤发生伤害,最好使用手杖;在乘车时,最好选择中间位置及舒适座位,以防晕车引起恶心、呕吐等。此外,老年人对自身平衡控制力差、行走常不稳,易摔倒、绊倒,除少数体质较好的外,一般来讲,尽量不登山水,进行过分消耗体力的活动。

(本报综合)

关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来